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„Na setkání s náměstkem Kortyšem jsme projednali priority v opravách krajských
komunikací ve městě, připravovanou rekonstrukci křižovatky u Kubíka a ulic Olomoucké a
Komenského.

Mezi hlavní priority města v roce 2023 patří vybudování infrastruktury v oblasti Jihozápad nezbytné
pro rozvoj bydlení, zejména propojení ulic Dr. Loubala a Dr. Janského s novým obchodním centrem.
Čeká nás také dokončení rekonstrukce povrchů na ulicích Nerudova a Lázeňská. Současně s těmito
projekty připravuje město podklady pro dotační žádosti v oblasti nakládání s dešťovými vodami,
modernizací veřejného osvětlení či nakládání s odpady. Dále jsme jednali o možnostech dotačních
titulů na financování příprav výstavby cyklostezek. Toto téma budeme v nejbližší době komunikovat
se starosty okolních obcí,“ shrnul průběh jednání moravskotřebovský starosta Pavel Charvát.

Pardubický kraj se snaží s koordinací záměrů radnici vyhovět. „Většinou je to tak, že pod krajskou
komunikací nebo podél ní se nachází inženýrské sítě, takže je vždy lepší silnici rozkopat pouze
jednou, pod ní udělat nový vodovod, plynovod, rozvod elektrické energie a následně opravit
samotnou silnici a chodníky. Pokud se nepodaří dohodnout na sladění termínů, hrozí, že dělníci
silnici rozkopou vícekrát, což samozřejmě znamená dopravní komplikace a údiv veřejnosti. Nelze to
bohužel zařídit vždy, protože provozovatelé sítí mají harmonogramy nabité a ne vždy se s nimi dá
domluvit, ale Pardubický kraj se jako majitel komunikací II. a III. tříd snaží radnicím vyjít vstříc a
nejinak tomu bude i v Moravské Třebové,“ sdělil náměstek Michal Kortyš.

Chtějí splatit dluh kultuře

O projektech v oblasti kultury jednal v Moravské Třebové náměstek hejtmana Roman Línek. „Město
má za sebou etapy, kdy investovalo především do infrastruktury. Poměrně dobré zázemí zde má i
sport a nyní přišel čas na kulturu,“ řekl Pavel Charvát. Potýká se totiž s tím, že v 90. letech jeho
představitelé prodali divadlo i kino do soukromých rukou a přestěhování kulturních akcí do muzea se
neosvědčilo.

„Veškeré naše kroky proto směřujeme k tomu, aby se kulturní dění do budoucna přesunulo do
odpovídajícího zázemí a muzeum sloužilo svému původnímu účelu. Aktuálně dopracováváme
poslední kroky pro vydání rozhodnutí o přidělení dotace na celkovou obnovu muzea včetně vytvoření
nových expozic s celkovými uznatelnými náklady 80 milionů korun,“ uvedl místostarosta Václav
Dokoupil.

Po důkladném průzkumu se představitelé Moravské Třebové rozhodli v roce 2020 koupit areál
bývalé továrny Miltra, který chtějí proměnit na multifunkční komunitně kulturní centrum. „Nedávno
jsme vyhodnotili architektonicko-urbanistickou soutěž o návrh. Vítězné řešení počítá se vznikem
unikátního kulturního centra s kinosálem, doplněného o moderní knihovnu, kavárnu a zázemí pro
konání venkovních akcí. S ohledem na finanční náročnost celého projektu jsou jednotlivé části centra
koncipovány jako díly stavebnice tak, aby byla možná jejich postupná výstavba. Tomu
přizpůsobujeme také jednotlivé dílčí kroky spojené s projekční a administrativní přípravu,“
konstatoval místostarosta. Rychlost samotné výstavby bude závislá na možnosti získat evropské
dotace, celkové náklady budou 300 milionů korun plus DPH.



„Pro obě strany je dobré, když koordinujeme dotační možnosti v rámci celého kraje. Je zbytečné
soupeřit, chceme dostat co nejvíce peněz do kraje na potřebné projekty,“ uvedl náměstek hejtmana
pro investice a kulturu Roman Línek s tím, že v posledních pěti letech Moravská Třebová využila pro
městské a církevní památky a kulturní akce 1,4 milionu korun. Z toho se například pomohlo s
opravami střech kostelů, obnovila fasáda muzea nebo bývalé menšinové školy. Příspěvky pomáhají i s
restaurováním různých předměty, jako byla cechovní truhlice, renesanční křtitelnice, nebo historické
obrazy.

V Moravské Třebové je v posledních letech aktivní skupina lidí, kteří organizují kulturní a
společenský život a vracejí se k tradicím, které přerušilo vystěhování převážně německého
obyvatelstva po válce. Nově se tu konají pivní a dožínkové slavnosti a obnovil se také masopust, který
prochází celým městem. „Ocenil jsem účast Moravské Třebové v programu 500 let renesance ve
východních Čechách a jsem rád, že se tady o své mimořádné památky příkladně starají,“ dodal Línek.
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